

# RAPPORT DE COMMISSION

AU CONSEIL COMMUNAL

PRÉAVIS N° 29-2022

Rapport de la Municipalité sur l'état au 31 décembre 2021  
des postulats et motions - Demandes de prolongation de délai  
Réponses de la Municipalité à différents postulats et motions

La commission en charge d'étudier ce préavis s'est réunie le mardi 10 janvier à 19h30 à la salle de CJS, rue de Lausanne 21.

**Présents:** Favre Simon, Gruber Florian, Joliat Rosana, Korkmaz Mehmet, Neal Richard, Plattner Laurence, Mulopo Robert, Racloz Colette, Thode Angela, Wilczynski Ignacy

**Excusés:** Gloaz Grilli Elodie, Scala Michele

**Représentants de la municipalité:** M. Jean-François Clément, Mme Karine Clerc, Mme Nathalie Jaccard

**Motion de M. Gilbert Stöckli relative à la création d'une bibliothèque municipale, du 23 mars 1995 / Motion du groupe libéral concernant un projet de bibliothèque, du 14 décembre 2000**

Un des points compliqués dans l'utilisation du fond Gilbert Stöckli est le fait qu'il est précisé qu'il doit être investi dans des ouvrages non-politiques. Dans la mesure où Renens possède déjà plusieurs bibliothèques (Léman, BCU, Globlivres, ...), le projet actuel pour ce fond est son utilisation pour le projet de l'îlot de la Savonnerie.

Question: Où en est-on avec le projet de la savonnerie? Quels sont les délais attendus pour l'exécution du projet?

Réponse: Le projet est en retard car une partie de l'espace est utilisé pour le chantier des travaux du tram. Un projet devrait être proposé dans les 6 prochains mois avec un crédit d'étude. Un des éléments qui sera proposé est l'abonnement à des revues du monde entier sur des sujets divers, possiblement dans différentes langues.

Question: Pourquoi n'est-il pas possible de fermer ce postulat qui est ouvert depuis maintenant 28 ans?

Réponse: Car un fond monétaire de plus d'un million y est lié et ne peut être utilisé pour d'autres choses. Le retard dans l'exécution de ce projet s'explique aussi par le manque de finances de la commune entre 1990 et 2000, qui a rendu impossible l'ouverture d'une bibliothèque au vu de la charge salariale que cela implique.

Question: il n'y a donc pas du tout de délais?

Réponse: Si, si le leg n'a pas été utilisé au bout de 50 ans, l'argent retourne aux héritiers

Question: Serait-il possible de changer l'intitulé afin de permettre son utilisation dans un cadre plus souple?

Réponse: Oui mais pour cela il faut s'adresser aux héritiers.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse à ces deux motions.**

**Postulat de Mme Florence Widmer "Mèbre-Source-Midi, trois rues pour les piétons", du 7 mars 2013 / Motion de M. Vincent Keller "Pour un centre-ville du XXIe siècle : moderne et piétonnier", du 20 juin 2013**

Ce préavis est gardé comme "aiguillon" en attendant que les travaux du tram soient terminés.

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser les délais de réponse à cette motion ainsi qu'à ce postulat.**

**Postulat de M. Didier Divorve "Pour une aide au logement pour 1564 personnes", du 12 septembre 2013**

La mise en oeuvre est complexe à mettre en place, c'est pour cela que ça prend du temps, mais l'aboutissement est imminent. Les services BaDoLog et Enfance et Cohésion sociale collaborent activement en vue de présenter un préavis.

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme Line Rouyet et M. Oumar Niang "Pour un espace culturel au centre-ville de Renens", du 20 juin 2013**

Question: Ne serait-il pas possible de lier ce projet avec le fond Gilbert Stökli?

Réponse: L'idée est effectivement de créer dans l'îlot de la Savonnerie un espace de mutualisation des ressources et des lieux, et de favoriser la création d'un réseau.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse à ce postulat.**

**Motion de Mme Elodie Golaz Grilli "Harmonisation des horaires d'ouverture des commerces avec l'Ouest lausannois", du 8 octobre 2015**

La colonne vertébrale de ce projet est l'ACR, dont la ville est membre et paie une cotisation. Nous sommes donc en attente de l'avis des petits commerçants sur l'ouverture à 18h le samedi.

Question: Peut-on interdire aux grandes enseignes de fermer plus tard et l'autoriser pour les petits commerçants?

Réponse: C'est le cas pour les commerces familiaux.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser de repousser le délai de réponse à cette motion.**

### **Postulat de M. Nicolas Freymond "Renens à 30 km/h la nuit ?", du 22 juin 2017**

Nous attendons les résultats des tests Lausannois. De plus, en raison des travaux, des tests sont difficilement réalisables actuellement.

Question: Pourrais-t-on déjà faire des essais dans certaines rues?

Réponse: Non car il ne reste plus vraiment des rues actuellement pour faire ces tests avec le travaux. De plus, 19km des 33km de routes de la commune sont déjà à 30km/h

Remarques: Une conseillère note qu'il serait judicieux de faire des tests afin de s'assurer que les 30km/h sont respectés là où ils sont actuellement en place et faire des tests de bruits la nuit dans les quartiers les plus sensibles. De plus, il serait important de consulter le SDIS pour ce genre de décisions car les limitations de vitesse impactent aussi les pompiers.

- **La commission de gestion accepte par 8 oui et deux absentions de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse à ce postulat.**

### **Postulat de M. François Delaquis "Quelle politique avons-nous ou voulons nous pour le sport à Renens, avec quels moyens, quelles ressources, un inventaire et des réalisations pour le bien de chacune et de chacun ?", du 22 juin 2017**

Après l'engagement d'un délégué des sports et un questionnaire à la population, nous attendons des résultats qui ne sauraient tarder à venir.

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser de repousser le délai de réponse à ce postulat.**

### **Postulat de Mme Nicole Haas-Torriani "Pour promouvoir dans nos rues la connaissance de l'histoire de notre pays", du 21 juin 2018**

Mme Haas-Torriani souhaitait changer les plaques de rues, ce qui ne nous a pas semblé satisfaisant. Des actions sont actuellement en cours, mais de manières différentes. Par exemple, des balades en été avec un médiateur culturel, un archiviste, ou même des aînés afin de profiter de leur savoirs sur l'histoire de la ville.

Question: A propos de la plaque qui devait 'être mise sur la fontaine du village, quand cela va-t-il se faire?

Réponse: Nous allons nous renseigner, la plaque est en cours de réalisation.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents d'accepter la réponse de la Municipalité à ce postulat.**

**Postulat de Mme Muriel Rossel "La fracture numérique : une réalité source de marginalisation et d'inégalité... Réduisons-la à Renens", du 11 octobre 2018 / Postulat de M. Stéphane Montabert "Pour un accès efficace aux diverses aides proposées à Renens", du 13 décembre 2018 / Postulat de M. François Delaquis "Transformation numérique: une reconfiguration de la notion de service public pour nous Administration? Un état des lieux pour ne laisser personne se déconnecter", du 12 décembre 2019**

Plusieurs actions sont en cours. Une des choses ayant déjà été réalisée est la création d'une page internet afin de clarifier les différentes subventions. De plus, l'appel à projet pour la mise en place d'un projet pour une solution à l'échelle des 8 communes du District de l'Ouest a été accepté.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents d'accepter la réponse de la Municipalité au postulat de M. Montabert et de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse aux postulats de Mme Rossel et de M. Delaquis.**

**Postulat de M. Jean-Marc Dupuis intitulé "De l'oxygène pour les Renanais, de l'hydrogène pour les transports", du 27 juin 2019**

Pour l'instant, la station de Crisser satisfait aux besoins de la région.

Remarque par un conseiller communal: L'hydrogène comporte lui-même ses risques, dont le fait qu'il s'agit d'un gaz hautement explosif. De plus, l'hydrogène doit être fabriqué par des sources d'énergies qui ne sont elles même pas vertes.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents d'accepter la réponse de la Municipalité à ce postulat.**

**Postulat de M. François Delaquis intitulé "Le prix d'achat et ses composants, un rapport différent et un nouvel équilibre durable à trouver", du 10 octobre 2019**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal de repousser le délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Elodie Golaz Grilli intitulé "Pour que Renens rejoigne le Rainbow Cities Network", du 5 mars 2020**

Rejoindre ce réseau implique une politique claire et inclusive. Le travail de réflexion en vue de proposer des mesures à l'échelle de la Ville est à bout touchant...

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal d'accorder un délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Frédérique Beauvois intitulé "Joue-la comme Renens! Des stages de vacances made in Renens, organisés pour et par les Renanais", du 25 juin 2020**

Lors des dernières vacances, seuls deux jours n'étaient pas couverts par des activités ou camps. La ville reste ouverte aux clubs et associations afin de venir étoffer l'offre d'activités.

Question: Est-ce que beaucoup de gens n'arrivent pas à avoir de place dans les camps?

Réponse: Oui, c'est pour cela qu'il y a un système de tournus, afin que ce ne soient pas toujours les mêmes personnes qui puissent partir.

Question: Est-il possible de savoir combien de familles sont refusées? Afin de pouvoir mesurer le manque?

Réponse: Les camps ont des listes d'attente, il serait donc possible de savoir combien de personnes sont sur ces listes.

Question: Les inscriptions sont-elles uniquement pour les habitants de la commune?

Réponse: Si il y a de la place, les personnes hors de la commune peuvent s'inscrire. Mais il n'y a pas de contrôle du domicile des enfants lors de leur inscription à une activité.

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal d'accorder un délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Marie Schneider intitulé "Tampons et serviettes hygiéniques mis à disposition gratuitement dans les établissements scolaires renanais", du 25 juin 2020**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents d'accepter la réponse de la Municipalité à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Frédérique Beauvois et de M. le Conseiller communal Jean-Marc Dupuis intitulé "Des infrastructures saines et adaptées aux besoins actuels au stade du Censuy", du 8 octobre 2020**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal d'accorder un délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Nathalie Jaccard intitulé "Un braquet solidaire", du 8 octobre 2020**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal d'accorder un délai de réponse à ce postulat.**

**Postulat de Mme la Conseillère communale Elodie Golaz Grilli intitulé "Une multimodalité accessible", du 5 novembre 2020**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents d'accepter la réponse de la Municipalité à ce postulat.**

**Postulat de M. le Conseiller communal Rachid Taaroufi intitulé "Œuvrer pour la création d'un dispositif d'insertion professionnelle pour les 50 ans et plus", du 10 décembre 2020**

Pas de questions

- **La commission de gestion accepte à l'unanimité de présents de suivre la Municipalité dans sa proposition au Conseil communal d'accorder un délai de réponse à ce postulat.**

## **CONCLUSIONS**

LE CONSEIL COMMUNAL DE RENENS,

Vu le préavis N° 29-2022 de la Municipalité du 7 novembre 2022,  
Où le rapport de la Commission désignée pour étudier cette affaire  
Considérant que cet objet a été porté à l'ordre du jour,

DECIDE

D'approuver le rapport de la Municipalité sur l'état des postulats et motions en suspens au 31 décembre 2021.

De considérer qu'il a été répondu aux postulats ci-dessous:

- Postulat de Mme Nicole Haas-Torriani "Pour promouvoir dans nos rues la connaissance de l'histoire de notre pays", du 21 juin 2018
- Postulat de M. Stéphane Montabert "Pour un accès efficace aux diverses aides proposées à Renens", du 13 décembre 2018

- Postulat de M. Jean-Marc Dupuis intitulé "De l'oxygène pour les Renanais, de l'hydrogène pour les transports", du 27 juin 2019
- Postulat de Mme la Conseillère communale Marie Schneider intitulé "Tampons et serviettes hygiéniques mis à disposition gratuitement dans les établissements scolaires renanais", du 25 juin 2020
- Postulat de Mme la Conseillère communale Elodie Golaz Grilli intitulé "Une multimodalité accessible", du 5 novembre 2020

D'accepter de repousser le délai de réponse aux motions et postulats suivants:

- Motion de M. Gilbert Stöckli relative à la création d'une bibliothèque municipale, du 23 mars 1995 / Motion du groupe libéral concernant un projet de bibliothèque, du 14 décembre 2000.
- Postulat de Mme Florence Widmer "Mèbre-Source-Midi, trois rues pour les piétons", du 7 mars 2013 / Motion de M. Vincent Keller "Pour un centre-ville du XXI<sup>e</sup> siècle : moderne et piétonnier", du 20 juin 2013
- Postulat de M. Didier Divorne "Pour une aide au logement pour 1564 personnes", du 12 septembre 2013
- Postulat de Mme Line Rouyet et M. Oumar Niang "Pour un espace culturel au centre-ville de Renens", du 20 juin 2013
- Motion de Mme Elodie Golaz Grilli "Harmonisation des horaires d'ouverture des commerces avec l'Ouest lausannois", du 8 octobre 2015
- Postulat de M. Nicolas Freymond "Renens à 30 km/h la nuit ?", du 22 juin 2017
- Postulat de M. François Delaquis "Quelle politique avons-nous ou voulons-nous pour le sport à Renens, avec quels moyens, quelles ressources, un inventaire et des réalisations pour le bien de chacune et de chacun ?", du 22 juin 2017
- Postulat de Mme Muriel Rossel "La fracture numérique : une réalité source de marginalisation et d'inégalité... Réduisons-la à Renens", du 11 octobre 2018 / Postulat de M. François Delaquis "Transformation numérique: une reconfiguration de la notion de service public pour nous Administration ? Un état des lieux pour ne laisser personne se déconnecter", du 12 décembre 2019
- Postulat de M. François Delaquis intitulé "Le prix d'achat et ses composants, un rapport différent et un nouvel équilibre durable à trouver", du 10 octobre 2019
- Postulat de Mme la Conseillère communale Elodie Golaz Grilli intitulé "Pour que Renens rejoigne le Rainbow Cities Network", du 5 mars 2020
- Postulat de Mme la Conseillère communale Frédérique Beauvois intitulé "Joue-la comme Renens! Des stages de vacances made in Renens, organisés pour et par les Renanais", du 25 juin 2020
- Postulat de Mme la Conseillère communale Frédérique Beauvois et de M. le Conseiller communal Jean-Marc Dupuis intitulé "Des infrastructures saines et adaptées aux besoins actuels au stade du Censuy", du 8 octobre 2020
- Postulat de Mme la Conseillère communale Nathalie Jaccard intitulé "Un braquet solidaire", du 8 octobre 2020
- Postulat de M. le Conseiller communal Rachid Taaroufi intitulé "Œuvrer pour la création d'un dispositif d'insertion professionnelle pour les 50 ans et plus", du 10 décembre 2020



**Signatures :**

SISTO Maria Présidente rapporteur

FAVRE Simon

GOLAZ GRILLI Elodie

GRUBER Florian

JOLIAT Rosana

KORKMAZ Mehmet

MULOPO Robert

NEAL Richard

PLATTNER Laurence

RACLOZ Colette

SCALA Michele

THODE Angela

WILCZYNSKI Ignacy